

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александровой Виктории Романовны на тему  
«Использование ооцитов донора при лечении бесплодия в позднем  
репродуктивном возрасте», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности исходов экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) у пациентов в возрасте после 35 лет. Наиболее остро эта проблема стоит у женщин, обращающихся с желанием достичь беременность после 42 лет. Однако, на сегодняшний день одним из наиболее перспективных методов достижения беременность у пациенток в позднем репродуктивном возрасте проведение программы ЭКО с использованием донорских ооцитов. При этом, учитывая высокие достижения в эмбриологии и возможность витрификации ооцитов, на сегодняшний день у пациенток есть выбор использования донорских ооцитов, который определяет врач индивидуально.

Тема работы раскрыта достаточно глубоко и полно. Цели, поставленные перед настоящим исследованием, достигнуты, задачи нашли своё логическое разрешение. Стоить отметить чёткую и однозначную позицию автора работы при решении обозначенных в работе проблем.

Диссертационная работа подтверждает целесообразность использования донорских ооцитов у пациенток со сниженным овариальным резервом, в возрасте после 40 лет, а также в результате множества неудачных программ ЭКО с собственным генетическим материалом. В ходе исследования автором были получены впечатляющие результаты положительных исходов. Автор даёт конкретные рекомендации, повышающие успешность данной процедуры. Кроме того, автор обращает внимание на осложнения, которые возможны при проведении методов ВРТ пациенткам позднего репродуктивного возраста.

Оценивая содержание теоретической и практической частей, можно сделать вывод, что автор ответственно подошёл к написанию научной работы. Сделанный автором литературный обзор отличает краткость и точное соответствие теме работы. В целом работа проведена на высоком научном уровне. Замечаний к автореферату диссертации нет.

Диссертационная работа в целом является законченным, логичным, самостоятельным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Руководитель отделения вспомогательных  
репродуктивных технологий ФГБУ  
«Национальный медицинский исследовательский  
центр акушерства, гинекологии и перинатологии  
имени академика В.И. Кулакова»  
Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор  
(специальность: 14.01.01 – Акушерство и  
гинекология)

Подпись д.м.н., проф. Е.А. Калининой за  
Ученый секретарь ФГБУ «Национальный  
медицинский исследовательский  
центр акушерства, гинекологии и перинатологии  
имени академика В.И. Кулакова»  
Минздрава России  
кандидат медицинских наук, доцент

117997, г. Москва, ул. Академика Опарина  
Телефон: 8(495) 438-18-00  
E-mail: [secretariat@oparina4.ru](mailto:secretariat@oparina4.ru)